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ATA DA 22ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2017 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de abril do ano de 2017, no horário regimental, sob a 

presidência do vereador Oziel Pires de Moraes, realizou-se a vigésima segunda Sessão 

Ordinária do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander 

Saldanha Franson, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson 

Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Oziel Pires 

de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Sidnei 

Lara da Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. Deixou de 

comparecer a vereadora Vanessa Valério de Almeida Silva. Havendo número regimental e 

invocando a proteção de Deus, o Presidente declara abertos os trabalhos da presente 

Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 21ª Sessão Ordinária 

realizada em 20 de abril, foi aprovada por todos. Correspondência recebida: Ofício de 

Polícia Militar - 1ª Cia do 54º BPMI - Resposta ao Requerimento 122/2017 - Toni do Cofesa 

- Requer à Comandante da 1ª Cia do 54ª BPMI de Itapeva para que estude a possibilidade 

de intensificar a Ronda da Polícia Militar no Bairro Avencal. Ofício de Polícia Militar - 1ª Cia 

do 54º BPMI - Resposta ao Requerimento 142/2017 - Dr. Pedro Correa - Requer à 

Comandante da 1ª Companhia da PM intensificar o patrulhamento na Rua Elson Corazza, 

no Jardim Morada Do Sol. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 146/2017 - Edivaldo Negão - Requer ao Sr. Prefeito para que informe a data 

prevista para efetuar extensão da iluminação pública na Rodovia Faustino Daniel da Silva, 

na altura da Fazenda Amarela Velha, localizada no Bairro Amarela Velha. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 170/2017 - Wilson Roberto 

Margarido - Requer ao Sr. Prefeito, que informe a data oficial prevista para a entrega das 

residências aos beneficiados do Conjunto Habitacional Morada do Bosque, no Bairro de 

Cima. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 173/2017 - Dr. 

Pedro Correa - Requer ao Sr. Prefeito que, junto à Empresa Jundiá, informe a possibilidades 

de estender a linha de transporte coletivo até o final da Rua Taquari, localizada na Vila São 

Francisco, e que a mesma siga horários estabelecidos. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva - Resposta ao Requerimento 174/2017 - Débora Marcondes - Requer ao Sr. 

Prefeito, para que informe a possibilidade de instalação em uma das salas da Unidade de 

Pronto Atendimento (UPA) uma farmácia municipal 24 horas. Ofício de Prefeitura Municipal 

de Itapeva - Resposta ao Requerimento 181/2017 - Wiliana Souza - Requer ao Sr. Prefeito, 

que informe a possibilidade de construção de 2 (dois) campos society de grama sintética, 

sendo que 1(um) será destinado ao bairro Morada do Bosque, e o outro no bairro Santa 

Maria. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 182/2017 - 

Vanessa Guari - Requer ao Sr. Prefeito, que informe o cronograma e planejamento bimestral 

de cada uma das Secretarias desta Municipalidade. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva - Resposta ao Requerimento 188/2017 - Oziel Pires de Moraes - Requer ao sr. 

Prefeito que, juntamente ao Governo do Estado, informe a possibilidade de Implantação do 

Programa Melhor Caminho na estrada do Bairro Faxinal. Ofício de Secretaria Municipal de 

Educação e Cultura - Resposta à Indicação 402/2017 - Rodrigo Tassinari - indica que seja 

encaminhado a esta Casa Projeto de Lei que torna obrigatória a apresentação de exame 

oftalmológico para todas as crianças que se matriculem no 1º Ano do ensino Fundamental, 
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nas escolas Municipais. PROPOSITURAS – Projeto de Resolução: 6/2017 - Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - Regulamenta a criação de Frentes 

Parlamentares no âmbito da Câmara Municipal de Itapeva e dá outras providências. Projeto 

de Decreto Legislativo: 2/2017 - Vereadora Vanessa Guari - Concede título de cidadania 

Itapevense ao Senhor Mario Tassinari. Parecer: Favoráveis das Comissões Competentes 

encaminhando as Emendas 01 e 03/2017 ao Projeto de Lei 33/2017 e os Projetos de Lei 

33, 46 e 47/2017 para apreciação do Plenário. Desfavorável da Comissão de Legislação, 

Justiça, Redação e Legislação Participativa, com voto contrário vencido do vereador 

Margarido, dando ciência ao Plenário do arquivamento da Emenda 02/2017 ao Projeto de 

Lei 33/2017. Favorável da Comissão de Honraria encaminhando o Projeto de Decreto 

Legislativo 02/2017 para apreciação do Plenário. Requerimento: 221/2017 - Vereador 

Jeferson Modesto Silva - Requer ao Sr. Prefeito para que informe a possibilidade de que 

seja cumprida a Lei 3507/13 que instituiu a Semana de Proteção aos Animais no Calendário 

Municipal. 222/2017 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Requer ao Sr. Prefeito, que 

informe a data prevista para a construção do vestiário do Campo da Vila São Benedito. 

223/2017 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer ao Comutran, para que estude a 

possibilidade de realizar a pintura na calçada e demarcação de faixa e de estacionamento 

saindo da Avenida Acácio Piedade até o anel Viário Mario Covas. 224/2017 - Vereador 

Rodrigo Tassinari - Requer ao Comutran, para que estude a possibilidade de implantar faixa 

de pedestre na altura do Supermercado Dia na Av. Dona Paulina de Morais, 396 e em frente 

ao cinema, Avenida Paulina de Moraes, 590 - Centro. 225/2017 - Vereador Toni do Cofesa 

- Requer ao Demutran, para que refaça a pintura do lombo faixa na Avenida Paulina de 

Morais, próximo do nº 225, em frente do Fórum, Centro. 226/2017 - Vereador Tião do Táxi 

- Requer ao Demutran, para que refaça a pintura de solo "PARE" no semáforo da Praça 

Furquim Pedroso, no Centro. 227/2017 - Vereador Marcio Supervisor - Requer à 

CCR/SPVias, para que instale marcadores de alinhamento ao lado direito da via de acesso 

que liga a Avenida dos Revolucionários de 32 a Rodovia Francisco Alves Negrão. 228/2017 

- Vereadora Débora Marcondes - Requer à Sabesp para que providencie a implantação da 

rede de esgoto no Bairro Taquarizinho - Rod Eduardo Saigh (KM 86) - próximo à 

Congregação Cristã. 229/2017 - Vereadora Wiliana Souza - Requer à Sabesp, para que 

informe a possibilidade de implantar rede de Água e rede coletora de Esgoto nas ruas Pedro 

de Almeida e Rua Sete, Jardim Bonfiglioli. Indicação: 493/2017 - Vereadora Vanessa Guari 

- Indica melhorias na estrada Morro Grande, no Bairro da Sanbra. 494/2017 - Vereador 

Sidnei Lara - Indica encaminhar um médico para atendimento de segunda a sexta-feira na 

Unidade Básica de Saúde do Parque São Jorge. 495/2017 - Vereador Wilson Roberto 

Margarido - Indica extensão de iluminação pública da Rua das Palmeiras, saindo da Rodovia 

Pedro Rodrigues Garcia até a escola municipal do Bairro da Palmeirinha, Distrito Alto da 

Brancal. 497/2017 - Vereadora Wiliana Souza - Indica a implantação de academias ao ar 

livre nos bairros Areia Branca (São Roque), Taipinha, Coelhos, Avencal, São Dimas e nas 

Praças Dom Silvio Maria Dario (asilo), Frei Ponciano (chafariz), Solon de Oliveira (9 de 

julho), Santo Antonio (Jd. Brasil), Terezinha Augusto Gomes (atrás do Otavio Ferrari), 

Arnaldo Chuering, João dos Santos, Clara Golob Fascetti (São camilo), Maria José Freitas, 

Teonilo G. Cardozo (PSF jd. Maringá), Benedito Domingos de Araujo (PSF Parque São 

Jorge), Liberdade. 498/2017 - Vereador Dr. Pedro Correa - Indica passagem de máquina 

patrol e cascalhamento na estrada Algibeira, localizada no Bairro Ribeirão do Leme. 
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499/2017 - Vereador Dr. Pedro Correa - Indica efetuar reparos na iluminação da antiga 

estrada do Olaria, localizada no Bairro Ribeirão do Leme. 500/2017 - Vereador Toni do 

Cofesa - Indica corte da grama, poda e limpeza do canteiro central na Avenida Paulo Leite 

de Oliveira, no Conjunto Hab. Tancredo Neves. 501/2017 - Vereadora Débora Marcondes - 

Indica operação tapa buracos na Rua Maria Aparecida Chuery (Rua 03), no Bairro Kantian. 

502/2017 - Vereador Tião do Táxi - Indica efetuar limpeza e Capinagem no Canteiro Central 

da Avenida Higino Marques, em frente ao nº 942, Jardim Maringá. 503/2017 - Vereador 

Marcio Supervisor - Indica limpeza de terreno público na rua Juvenal Celestino dos Santos, 

ao lado do número 91, na Vila São Camilo. 504/2017 - Vereador Sidnei Lara - Indica o 

retorno do posto da Guarda Municipal na Praça Tito Lívio Cerioni, na Vila Aparecida. A 

Presidência encaminha os Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as 

providências de costume. A Presidência declara arquivada a Emenda 02/2017 ao Projeto 

de Lei 033/2017. TRIBUNA DO POVO – Orador: Mauro Pinheiro Garcia. Assunto: 

Divulgação dos cursos da Escola Técnica Estadual Dr. Demétrio Azevedo Júnior (Minas). 

Destaca e divulga a estrutura e funcionamento dos cursos oferecidos pela Unidade Escolar, 

a ETEC aqui de Itapeva, que faz parte do Centro Paula Souza, explanando acerca desses 

cursos, desde o ensino médio, a modalidade de curso técnico integrado ao ensino médio, 

bem como os cursos técnicos somente. Destaca também a existência de classes 

descentralizadas, onde há oferta de alguns cursos, nas quais utilizam as Escolas Estaduais 

Otavio Ferrari e Jeminiano David Muzel. Explica o funcionamento do Vestibulinho 

necessário para admissão na escola, sobre as datas que ocorre, sobre a forma de inscrição 

e destaca também que ainda há falta de informação e conhecimento sobre os cursos 

oferecidos e o funcionamento da escola como um todo, bem como é o processo de 

vestibular, como se inscrever e outros assuntos correlatos. Mostra apresentação com fotos 

ilustrando os diversos laboratórios que a escola possui para aulas práticas dos vários 

cursos, bem como do cotidiano das aulas. Ressalta a importância da divulgação dos cursos, 

do período e forma de inscrição para que todos saibam das datas dos eventos, que a 

divulgação também é feita pelas redes sociais. Presidente Oziel Pires agradece a 

participação do orador e destaca a importância da Escola. Vereador Laércio Lopes – 

parabeniza o participante pela explanação, diz que se formou por aquela escola em 1999 e 

que divulgará os cursos. Vereador Toni do Cofesa – pergunta se todos os cursos têm 2 

vestibulares por ano. O senhor Mauro explica que os cursos técnicos modulares são 

oferecidos duas vezes, e o ensino médio e técnico integrado ao médio são oferecidos uma 

vez ao ano, através do seu processo seletivo. Fala ainda que entre os cursos técnicos, há 

uma certa alternância, quando alguns são oferecidos uma vez ao ano, sendo que no 

semestre seguinte outro curso é oferecido aos interessados, em função da procura das 

pessoas. Vereador Tião do Táxi – pergunta se o aluno que está no segundo ano do ensino 

médio pode cursar ensino técnico. O senhor Mário informa que sim e que não há limite de 

idade para participar dos cursos, a não ser para Técnico em Enfermagem que tem de ter 18 

anos completo. O Vereador Marcio Supervisor – parabeniza e destaca o trabalho da 

escola, bem como os ótimos resultados obtidos no ENEM e SARESP. Também sobre a 

divulgação, diz que já viu algumas vezes em que os próprios alunos da ETEC e professores 

faziam campanhas de divulgação. O Diretor comenta sobre a questão da demanda para se 

abrir e manter um curso em funcionamento, que em alguns casos cursos são fechados por 

não ter uma procura mínima conforme definido pelo Centro Paula Souza, como foi o caso 
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da classe descentralizada de Nova Campina. TEMA LIVRE – ninguém fez uso da Tribuna. 

ORDEM DO DIA – Leitura do Projeto de Lei 34/2017 - Prefeito Luiz Cavani - CONFERE 

nova disciplina ao CONDES - Conselho Municipal de Desenvolvimento Econômico e Social, 

criado pela Lei Municipal nº 1.174, de 3 de abril de 1998 e ALTERA a sua denominação 

para COMDES - Conselho Municipal de Desenvolvimento Econômico e Sustentável. 

Colocado em 2ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 

38/2017 - Prefeito Luiz Cavani - Autoriza a Município de Itapeva a celebrar convênio com o 

hospital filantrópico "santa Casa de Misericórdia de Itapeva", visando à execução do "Plano 

Operativo da Atenção à Saúde Urgência e Emergência", na forma que especifica. Colocado 

em 2ª discussão e votação, foi aprovado por todos.  Vereador Alexsander Franson pede 

votação em bloco dos itens 6 a 12 da Pauta. Plenário aprovou a solicitação. Leitura da 

Emenda 01/2017 ao Projeto de Lei 33/2017 - Comissão de EFEO - Altera a redação do 

inciso II do art. 2º da Lei Municipal nº 3.148, de 9 de dezembro de 2010. Art. 2º.......II- Multa 

de R$ 10.000,00. Colocado em discussão e votação únicas, ver. Alexsander Franson diz 

que discutirão e votarão as emendas e o projeto de lei que regulamenta a fiscalização dos 

bancos, sabendo que a população sofre com o atendimento bancário no que diz respeito ao 

tempo de espera nas filas. Alega ainda que essa emenda vai de encontro aos anseios da 

população, que convive com esse descaso dos bancos de Itapeva, portanto, a única forma 

de fazê-los cumprir a lei seria com a penalidade de multa, que passará a ser de 10 mil reais 

a partir dessa lei. Pede a aprovação das emendas e do projeto por parte dos demais 

vereadores. Foi aprovada por todos. Leitura da Emenda 03/2017 ao Projeto de Lei 

33/2017 – Comissão EFEO - Acrescenta o § 4º: Art. 2º........§ 4º Deverá ser fixada em local 

visível, placa informativa contendo o número desta lei, e o telefone do setor de fiscalização 

da Prefeitura para eventual denúncia quando o limite de tempo de espera para atendimento 

ultrapassar o estabelecido nos incisos I e II do artigo 1º da Lei Municipal 3.148/10. Colocado 

em discussão e votação únicas, foi aprovada por todos. Leitura do Projeto de Lei 33/2017 

com Emendas aprovadas - Prefeito Luiz Cavani - Revoga dispositivos da Lei Municipal n.º 

3.148, de 9 de dezembro de 2010, que dispõe sobre o período de atendimento interno nos 

caixas ao usuário dos estabelecimentos bancários. Colocado em 1ª discussão e votação, 

foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 46/2017 - Prefeito Luiz Cavani - Autoriza 

abertura de Crédito Adicional especial no Orçamento do corrente exercício. Colocado em 

1ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 47/2017 – 

vereador Toni do Cofesa - Dispõe sobre alteração de denominação de via pública Ademir 

Sene no Bairro São Mateus. Colocado em 1ª discussão e votação, foi aprovado por todos. 

Leitura do Projeto de Resolução 6/2017 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e 

Legislação Participativa - Regulamenta a criação de Frentes Parlamentares no âmbito da 

Câmara Municipal de Itapeva e dá outras providências. Colocado em discussão e votação 

únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Decreto Legislativo 2/2017 - 

Vereadora Vanessa Guari - Concede título de cidadania Itapevense ao Senhor Mario 

Tassinari. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do 

Requerimento 227/2017 - Vereador Marcio Supervisor - Requer à CCR/SPVias, para que 

instale marcadores de alinhamento ao lado direito da via de acesso que liga a Avenida dos 

Revolucionários de 32 a Rodovia Francisco Alves Negrão. Colocado em discussão e 

votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 228/2017 - Vereadora 

Débora Marcondes - Requer à Sabesp para que providencie a implantação da rede de 
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esgoto no Bairro Taquarizinho - Rod Eduardo Saigh (KM 86) - próximo à Congregação 

Cristã. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do 

Requerimento 229/2017 - Vereadora Wiliana Souza - Requer à Sabesp, para que informe 

a possibilidade de implantar rede de Água e rede coletora de Esgoto nas ruas Pedro de 

Almeida e Rua Sete, Jardim Bonfiglioli. Colocado em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO – Em 2ª d/v os projetos de Lei 

33, 46 e 47/2017. EXPLICAÇÃO PESSOAL – Com a palavra o vereador Alexsander 

Franson – fala sobre a importância de aprovar o Projeto de Lei, explicando que os clientes 

e usuários das agências bancárias não são atendidos dentro do limite de tempo estipulado 

pela lei, muitas vezes passando mais de uma hora aguardando. Comenta que muitas 

pessoas passam a hora de almoço nas filas dos bancos. Destaca que a lei atual prevê 

primeiramente advertência à agencia e após multa de 5 mil reais, e só poderia ser autuado 

novamente depois de 10 dias. Dessa forma, com a aprovação desse projeto, os bancos 

poderão ser autuados mais de uma vez ao dia, sendo o valor de cada multa 10 mil reais. 

Explana ainda que os bancos aqui em Itapeva atendem muitos usuários e contam com 

poucos funcionários para tal, e que o objetivo não é multar os bancos, mas sim que eles 

cumpram a lei e atendam a população de forma digna. Nada mais a tratar, a Presidência 

convocou os vereadores para a 6ª Sessão Extraordinária a ser realizada em seguida e, 

invocando a proteção de Deus, declarou encerrados os trabalhos da presente sessão, 

mandando que, para constar, fosse lavrada esta Ata, que segue assinada pela Mesa 

Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, 24 de abril de 2017. 
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